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MAN Hﬂ. Caderno:

LEIA COM ATENGAD AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Confira atentamente se o lipo deste caderno— Cadermo C —colncide com o que esta registrado em sua
folha de respostas e ne rodapé de cada pagina numerada deste caderne. Em seguida, verifique se ele
contém cento & vinte ilens, correspondanies s provas objetivas, corretamente ordenades de 18120,

2 Caso o cademo estaja incompleto ou tenha gualquer defeito, ou haja discordancia quanto ao lipo de cadarno,
conferme altem 1, solicite ao fiscal de sala maks prdsimo qus lome as praviddncias cablvess.

3 Nao ulllize lapis, lapiseira (grafite), borracha efou) qualkquer malenal de consulta que ndo seja farmecido pelo
CESPE/UNB.

4 Naoss comunique cam oulras candidatos nem sa levanie sem autorizacdo do chele de sala

§ Recomenda-se n&o marcar ao acasa’ cada ilem cuja resposla divira do gabarito oficial definitive recebera
pomuacao negativa, conforme consta em adital,

6 Aduragiodas provas é de trés horas e trinta minutos, [ incluldo o tempo destinada & identificacso — que serd
laita no decormar das provas— e ao pragnchimanto da folha de resposias.

7 Vocé devera parmanecer obngatonamente em sala por, no mimmo, uma hora apos o micio das provas @ podera
levar este cademo de provas somente po decurzo dos dlimos quinze minutos anterores ao hordro
detarminado para o ermino das provas

B Aoterminar as provas, chame o fiscal de sala mals proximo, devolva-he a sua folha de respostas e delxe o local
de provas

9 A desobedidnca a gualgear uma das dolerminagdes cONSARES o prasenle cadamno ou na folha da resposlas
poders implcar a anulpcio das suas provas,
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e Deacordo com o comando aque cadaum dositensde 1 a120 serefira, marque, nafolha derespostas, paracadaitem: o campo
designado com o cédigo C, caso julgue o item CERTO; ou 0 campo designado com o codigo E, caso julgue o item ERRADO.
A ausénciade marcagéo ou amarcacdo de ambos 0s campos Ndo serdo apenadas, ou sgja, Ndo receberdo pontuacdo negativa. Para
as devidas marcaces, use afolha de respostas, Unico documento vaido para a correcéo das suas provas.

* Nositens que avaliam Nogdes de | nfor matica, a menos que sgja explicitamente informado o contrério, considere que todos os
programas mencionados est&o em configuragdo-padréo, em portugués, que 0 mouse esta configurado para pessoas destras e que
expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também
gue ndo ha restrigdes de protegdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretdrios, recursos e

equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Textoparaositensdelal3

1 Uma decisdo singular de um juiz da Vara de
Execugdes Criminais de Tupd, pequena cidade a 534 km da
cidade de Sao Paulo, impondo critérios bastante rigidos para

+ que os estabelecimentos penais da regido possam receber
novos presos, confirma a draméatica dimensao da crise do
sistema prisional. A sentenca determina, entre outras

7 medidas, que as penitencidrias somente acolham presos que
residam em um raio de 200 km.

Segundo o juiz, as medidas que tomou sdo previstas
1o pela Lel de Execucdo Pena e objetivam acabar com a
violacdo dos direitos humanos da populagéo carceraria e
“abrir o debate a respeito da regionalizac8o dos presidios’.
1z Eleaegaque muitos presos das penitenciarias daregido sdo
defamilias pobres da Grande S&o Paulo, que ndo dispdem de
condi¢des financeiras para visitélos semanalmente, o que
16 prejudica o trabalho de reeducac&o e de ressocializagao.
Suasentencafoi muito el ogiada. Contudo, o governo
estadual anunciou queirarecorrer ao Tribunal de Justica, sob
19 a alegacdo de que, se os estabelecimentos penais ndo
puderem receber mais presos, 0s juizes das varas de
execugdes ndo poderdo julgar réus acusados de crimes
22 Vviolentos, como homicidio, latrocinio, seqiiestro ou estupro.
Além disso, as autoridades carcerérias alegam que a decisio
impede a distribuicdo de integrantes de uma quadrilha por
s diversos estabelecimentos penais, sga para evitar que
continuem comandando seus “hegdcios’, seja para coibir a
formacdo de facgBes criminosas.
28 Com um deficit de mais de 40 mil vagas e vérias
unidades comportando o tripl o de sua capacidade delotacéo,
a ja dramatica crise do sistema prisional de Sdo Paulo se
au  agravatodos os dias. O mérito da sentenca do juiz de Tupg,
gue dificilmente serd confirmada em instancia superior, € 0
de refrescar ameméria do governo sobre a urgéncia de uma
a  solucdo para o problema.

In: Estado de S. Paulo, 13/1/2008, p. A3 (com adaptacdes).

Com referénciaasidéias do texto, julgue ositensdel a?.

1 Deacordo com o texto, ndo ocorrem crimes violentos, como
homicidio, latrocinio, seqliestro eestupro, nacidadede Tupa.

2 Depreende-se do texto que a crise do sistema prisional de
S0 Paulo pode ser resolvida com a adogdo de medidas que
restrinjam o deslocamento dos presos e dos seus familiares.

3 Infere-se do texto que o juiz mencionado, ao proferir sua
sentenca, se preocupou com a reabilitacdo dos presos.

4

Subentende-se da leitura do terceiro paragrafo que o
governo de S&o Paulo considerainvidvel cumprir asentenca

erecorrera ainstancia superior.

De acordo com o terceiro pardgrafo do texto, o
encarceramento de criminosos em diferentes penitenciarias
possibilita a desmobilizag&o de quadrilhas.

Segundo o autor do texto, a sentenga salienta a necessidade
de umasolucdo paraagravesituacdo do sistemaprisiona de
S&o Paulo.

O texto caracteriza-se como texto descritivo devido a sua
complexidade e & apresentacéo de fatos que ocorreram com

personagens reais.

Julgue os itens seguintes, referentes as estruturas linglisticas

do texto.

10

"

12

13

Aspalavras“singular” (0.1) e “dramética’ (0.5) qualificam,
respectivamente, os substantivos “decisdo” (1.1) e

“dimensdo” (0.5).

O trecho “pequena cidade a534 km da cidade de S&o Paulo”
(0.2-3) encontra-se entre virgulas por exercer a funcdo de
aposto.

A correcdo gramatical do texto seriamantida se, nalinha 3,
a palavra “bastante” fosse flexionada no plura, para
concordar com o substantivo “critérios’.

Notrecho “paravisita-los semanalmente” (0.15), o pronome

refere-se a“presos’ (0.13).

As oracOes subordinadas “que as penitencidrias somente
acolham presos’ (0.7), “quetomou” (0.9) e“queirarecorrer
ao Tribunal de Justica’ (0.18) desempenham a funcdo de

complemento do verbo.

Nalinha 17, o emprego daconjuncéo “ Contudo” estabelece

uma relacdo de causa e efeito entre as oragoes.
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1 Falara com voz sincera, exaltando a beleza da
paisagem e revelando que, se dependesse sO dele, passaria o
resto davidaali, morrerianavaranda, abracado avisdodorio

+ edafloresta. Eraisso o que mais queria, se Alicia estivesse
ao seu lado.

Agora, ao vé-lo assim, suado e nervoso, mudando de

7 lugar o tempo todo e murmurando palavras que me
escapavam, temia que me abordasse para conversar sobre o
filho. N&o parecia estar no iate, € Sm em sua casa, em

10 Manaus: sentado, pernas e pésjuntos, tronco ereto, a cabega
oscilando, como se fizesse um ndo em camera lenta
Despertava como quem leva um susto, ia lavar o rosto e

13 retomava suaronda, que me deixava mareado. Eu esperava
o fim da tarde com ansiedade; mal escurecia, entrava no
camarote para ler, mas ficava pensando nos dois: Mundo e

16 Seu pai. Quando ndo conseguiadormir, subiaao convésevia
o vulto sentado napopa, o focinho de Fogo no colo; Jano ndo

se voltava.

Milton Hatoum. Cinzas do Norte. Sdo Paulo: Companhia da Letras, 2005, p. 86-7.

Considerando as idéias e a linguagem do texto acima, julgue os
itens que se seguem.

14 As oragdes “se dependesse sO dele’ (0.2) e “se Alicia
estivesse ao seu lado” (0.4-5) estabelecem circunsténcia de

condicdo em relacdo as oragdes as quais se subordinam.

15 Nalinha 3, o emprego da crase antes do substantivo “viséo”
€ optativo, visto que o termo “abracado” pode ser seguido
por complemento direto ou indireto.

16 A correcdo gramatical do texto seria mantida se o pronome
“que’, em “que me escapavam” (0.7-8), fosse substituido
por qué.

17 Nalinha8, aformaverba “temia’ concordacomo sujeito de
terceirapessoado singular ele, quefoi omitido pelo narrador.

18 A oragdo “como se fizesse um ndo em camera lenta” (0.11)
expressa uma comparacdo estabel ecida pelo narrador.

19 A corregdo gramatical e o sentido do texto seriam mantidos
se a preposicdo a fosse incluida ap6s a forma verbal
“esperava’ (1.13), de forma a obter a seguinte oragdo: Eu
esperava ao fim datarde com ansiedade.

20 A correcdo gramatical do texto seria mantida se a virgula
empregada antes da conjuncgdo “mas’ (0.15) fosse omitida

& Administrativo

I Administrativo
= ¥ Lista de funcionarios
" lescolas alunos

Polis
4 Meu computador
+ .4 Meus locais de rede
» Lixeira
. Apresentagdo
1 Prefeitura Municipal de Vila Velha
» Administrativo
_i Seguranga
; Social

A figura acima mostra uma janela do Windows Explorer,
executada em um computador cujo sistema operacional é o
Windows X P. Comrelac8o aessafigura, julgue ositensaseguir.

21 Oitem=Jescolas alunos € uma pasta com arquivos do Word.

22 A opgdo = [J Painel de controle, que Ndo esta mostrada na
figura, tem, como funcionalidade principal, permitir
controlar o tamanho méaximo dos arquivoscriadosno Word.

23 A pesta/__dAdministrativo € uma subpasta da pasta
=[] Prefeitura Municipal de Vila Velha.

24 Ao se clicar a ferramenta
ocultada.

, a lista de pastas sera

3 Sarvidor no encontrado - Hll:rmf:._ﬁ x|

e L Haran Ip-iresis Lk -
=
0 i £
-
£ e e : = Bl
] A rea0inag feloe posde g ollibada

i Conalnpiin i e

Considerando a figura acima, que mostra uma janela do
navegador Internet Explorer 6 (IE6), julgue os itens que se

seguem.

25 Paraseiniciar o download da pagina www.google.com.br,
é suficiente clicar aferramenta .

26 No endereco www.google.com.br, o termo .br indica que o
URL é de um sitio do governo brasileiro.

27 O acesso a Internet sO é possivel com a utilizagdo do
navegador Internet Explorer.

28 Ao seclicar aferramenta , €@iniciado um processo por
meio do qual o sitio atual podera ser acrescentado a uma
lista de favoritos.

29 Utilizando-se o0 menu FEMaMEEE 6 nossivel executar a
janelaOpgées da Internet, que permite, entre outras operagoes,
definir configuracfes de conexdo com a I nternet.
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Considerando afiguraacima, julgue ositens subsequientes, acerca

do Excel 2003.

30 Ototal de ordens de servicos pode ser calculado utilizando-
se aferramenta Soma que é iniciada por meio do botéo (£ .

31 O sombreamento dos titul os pode ser alterado utilizando-se

aferramenta. =*..

32 A ferramenta i permite fazer a correcdo ortogréfica da
planilha mostrada na figura acima.

ﬂl.'lr:-rrrrlr'l el Wi

4 P

1 5
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Com base na figura acima, julgue os itens que se seguem com
relacdo ao Word 2003.

33 Otitulo dotexto pode ser formatado com borda utilizando-se

r] .

aferramenta

34 O parégrafo selecionado esta formatado com alinhamento
justificado.

35 Considerando-se queaimpressorapadrdo estejaconfigurada
corretamente, para se imprimir o documento, € suficiente

clicar aferramenta

Envel hecimento deconsumidoresedaforgadetrabal ho,
desastres ecol 6gicos de conseqiiéncias imprevisiveis, campanha
de consumidores contra empresas que ndo respeitam 0 meio
ambiente. Até pouco tempo atras considerados de importancia
secundaria, esses temas hoje j& dividem espago com questfes
tradicionais, como falta de energia, inflacdo e aspectos
regul atérios na pauta dos mais sérios riscos para a perenidade de
grandes corporagdes globais. E o que aponta recente estudo, que
também relaciona alguns problemas que devem ganhar forcaem
breve, como uma desacel eragéo na China, a briga por talentos e
aincapacidade das empresas de inovar.

Gazeta Mercantil, 15/1/2008, capa (com adaptagOes).

Tendo o texto acima como referéncia inicial e considerando
aspectos relevantes do atual panorama mundial, julgue os itens
gue se seguem.

36 Em seu conjunto, o texto menciona tépicos caracteristicos
do atual estagio da economia mundial, marcado pela
expansdo de suas atividades em escala cada vez mais
planetaria.

37 A globalizagdo pressupde a necessidade de dominio do
conhecimento como forma de se assegurarem as constantes
inovagdes tecnoldgicas, das quais tanto se nutre o sistema
produtivo contemporéaneo.

38 A questdo ambiental, embora com peso crescente naagenda
mundial e suscitando preocupacdo de autoridades e da
sociedade, ainda ndo influi nos rumos do comércio
internacional.

39 Vitima de séria crise energética em passado recente,
popularmente chamada de apagéo, o Brasil volta a se
preocupar com a possibilidade de eventual escassez de
energia motivada pelairregularidade das chuvas.

40 Surpreendentemente, o0 texto nd0 menciona a inseguranca
gerada pela instabilidade da legislagdo reguladora da
economia como potencial perigo para as grandes empresas
transnacionais.

41 A Chinaapresenta-se, ha atualidade, como pais emergente,
ostentando um dos mais atos indices de crescimento
econdmico no mundo e presenca crescentemente ampliada
no volume de comércio global.

42 Infere-se do texto que uma eventua reducdo do nivel de
expansdo da economia chinesa seria benéfica para as
grandes corporacdes mundiais porque significaria menos
concorréncia para elas.

43 O texto sugere que acapacidade dereciclar-se e deinovar €
condi¢éo imposta pela globalizag8o para que as empresas
ndo declinem ou desaparecam, tragadas pela extrema
competitividade que hoje vigora na economia.

44 Ao mencionar as grandes corporagdes globais, o texto
certamente se refere as empresas transnacionais, também
conhecidas como multinacionais.

45 A Organizagdo Mundia do Comércio (OMC) é o 6rgao
multilateral que tem por finalidade elaborar as regras a
serem seguidas no comércio internacional e zelar pela
observancia delas.
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Considerando que, paramel horar seu desempenho comercial, uma
empresa planeja gastar em infra-estrutura R$ 315.000,00, em 3
parcelas, julgue os itens seguintes.

46

47

48

Considere a seguinte situacdo hipotética.

A empresa gastou, em infra-estrutura, 40% do montante
referido acima e aplicou o restante em uma instituicdo
financeira, antes de realizar os outros gastos. Apds 5 meses
do inicio da aplicagéo, sem ter feito uma nova aplicagdo ou
retirada, 0 sa do daempresanessagplicacéo erade R$ 226.800,00.
Nesse caso, se a instituicdo financeira opera no regime de
juros simples, entdo a taxa mensal de juros pagos pela
aplicagéo, no periodo mencionado, foi superior a 5%.

Considerando-se que as parcel as a serem gastas estejam em
progressao aritméticacrescentee que alltimaparcelasgjade
R$ 160.000,00, entdo a primeira parcela é inferior a
R$ 45.000,00.

Caso as parcelas a serem gastas estegam em progressao
geométrica crescente e a primeira parcela sga de
R$ 15.000,00, entdo a Ultima parcela é superior a
R$ 230.000,00.

O lucro de uma empresa, em milhares de reais, € dado

pela funcéo L(t) = f(t) — c(t), em que f(t) e c(t) representam,
respectivamente, o faturamento e 0s custos da empresa, em
milharesdereais, et > 0 é 0 tempo, em meses, contado apartir do
inicio do funcionamento da empresa. O gréfico dey = L(t), no
sistema cartesiano yOt, € mostrado na figura a seguir.

V2N

20

10 \
o] 1 2 4 7 9 \/ Tt
-10

Com base nas informagfes acima, julgue os itens subseglientes.

49

50

51

No periodo em que 2 < t < 9, o faturamento da empresa foi
igual aos seus custos em apenas 2 momentos.

Se, parad < t < 7, 0s custos da empresa foram constantes e
iguais a 40 mil reais — c(t) = 40 —, entdo o faturamento
dessa empresa pode ser expresso por f(t) = - 10t + 100.

Suponha-se que, para 2 < t < 4, o faturamento f(t) e os
custos ¢(t) da empresatenham sido constantes e diretamente
proporcionais aos himeros 3 e 2, respectivamente. Nesse
caso, é correto concluir que os custos dessa empresa foram
inferiores a 35 mil reais.

RASCUNHO
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Julgue os itens que se seguem.

52 Considere-se que Mauro tenha aplicado o montante de
R$ 10.000,00 em uma instituic¢do financeira que paga juros
compostos de 8% ao ano. Nessa situacdo, tomando-se 0,3 e
0,033 como val ores aproximados paralog,(2) elog,,(1,08),
respectivamente, € correto afirmar que o tempo decorrido
paraque aaplicagéo realizadapor Mauro alcance o montante
de R$ 20.000,00 éinferior a8 anos.

53 Considere-se que uma aplicagdo de R$ 10.000,00 tenha
alcangado, apés um ano, um montante de R$ 11.550,00.
Nesse caso, se a taxa de inflagdo no periodo foi de 10%,
entdo a taxa real de juros dessa aplicagdo no periodo foi
inferior a 6%.

54 O volumede0,5dm?éigual a50 mL.
55 A solucdo do sistema de equagBes a seguir satisfaz as
desigualdadesz> x > y.
3X-y+z=8
X+y+z=4
2X+y—z=-8

Umapalavrasobre £ = {0, 1} consiste nos préprios simbolos de
¥ — 0 e 1 — e também de uma concatenacéo de qualquer dos
simbolos de X, como, por exemplo, 00, 01, 000, 001, 1001 etc.
Uma palavra tem comprimento N quando possui N simbolos.
Define-se por =" o conjunto de todas as palavras sobre T que tém
comprimento N. Com base nessas informagdes, julgue ositens a
Seguir.

56 O conjunto %* contém exatamente 16 palavras.

57 SeTl ={0, 2}, entd0 o conjunto I'"* n £* contém um Unico
elemento, a palavra 012.

Uma proposi¢do é uma afirmagdo que pode ser julgada como
verdadeira— V —, ou falsa— F—, mas ndo como ambas. Uma
proposicdo é simples quando ndo contém nenhuma outra
proposi¢do como parte de S mesma e, quando a proposi¢cdo é
formada pela combinacdo de duas ou mais proposi¢des simples,
€ denominada proposi¢cdo composta. Uma proposicéo simples é,
normal mente, representadasimbolicamentepor |etrasmaiGiscul as
doafabeto. AsexpressdesA—B e AVB representam proposi ¢oes
compostas, que sdo lidas, respectivamente, como “se A entdo B”
e“A ouB”. A primeira proposi¢do tem valor 16gico F quando A
éV eB éF, nos demais casos é V; asegundatem valor l6gico F
quando A e B s8o F, nos demais casos é V. A expressao -A
também representaumaproposi ¢ao composta, lidacomo“ndo A",
etemvaor légico V quando A éF, etem valor 16gico F quando
A éV. Com base nessas definicdes, julgue os itens subseqiientes.

58 Considere que as proposi¢leslistadas abaixo sejamtodasV.
| SeClarandoépalicid, entdo Jodo ndo éanalistadesistemeas.
Il SeLucasndo épolicial, entdo Elias é contador.
1l Claraépolicial.
Supondo que cada pessoa citada tenha somente uma
profissdo, entdo estacorreto concluir que aproposi¢ao “ Jodo
€ contador” é verdadeira.

59 As proposi¢des A—B e (-B)—(-A) tém a mesma tabela
verdade.
60 A proposicdo “Se a vitima ndo estava ferida ou a arma foi

encontrada, entdo o criminoso errou o alvo” poderia ser
corretamente simbolizada naforma (-A)vVB—C.

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Considere-se que asecretariade salide de umaprefeitura |I RASCUNHO | |

municipal tenha realizado um estudo sobre a utilizagdo de
medicamentos sem prescricdo médica e que esse estudo tenha
mostrado que a probabilidade de uma pessoa (homem ou mulher)
seautomedicar éigua a0,8 e, ainda, que a probabilidade de uma

mulher se automedicar € 4 vezes maior que a de um homem.

Com base nessa sSituacdo hipotética e nas informagtes

apresentadas, julgue os itens que se seguem.
61 A probabilidade de umapessoanéo se automedicar éinferior
a0,25.

62 Do conjunto de pessoas que se automedicam, 20% sdo do

sexo masculino.

63 No espaco amostral considerado pelo estudo em questéo, de

16% a 36% das pessoas sdo do sexo masculino.

Com o objetivo de se apresentar uma estatistica
descritiva da quantidade de filhos em uma comunidade com 100
familias, realizou-se umapesquisaem queforam obtidos os dados

constantes na seguinte tabela.

nimero | freguéncia

defilhos absoluta
0 20
1 25
2 30
3 20
4 0umais 5
total 100

Com base nessa situagdo hipotética e nas informacfes

apresentadas natabela acima, julgue os préximos itens.
64 Nacomunidade mencionada, o niUmero mediano de filhos e
0 nimero médio de filhos sdo inferiores a 1,5 filho/familia.

65 Nessa comunidade, o terceiro quartil da distribuicdo do

numero de filhos por familiaéigual a 2.
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Acerca da administragdo de recursos humanos, julgue os itens
subsequientes.

66

67

68

69

70

n

12

73

14

75

76

11

78

A estratégia de recursos humanos de uma organizacdo deve
refletir as diretrizes tragadas no planejamento estratégico.

As edtratégias de captacdo de recursos humanos tém por
objetivo desenvolver atividades detreinamento direcionadas
a capacitacdo dos funcionarios para ocupar posicdes mais
elevadas na organizacao.

A movimentacdo de pessoa pode ocorrer de forma lateral,
por meio detransferéncias, ou deformavertical, por meio de
promogcoes.

Ao contrério dos servidores publicos, os funcionarios do
setor privado podem perder o emprego em decorréncia de
comportamentos inadequados referentes a discipling,
pontualidade e assiduidade.

A competicdo entre os integrantes € uma caracteristica
sempredesejdvel no desenvolvimento do trabal ho emequipe.

Em equipes lideradas de forma participativa, as deci ses sdo
compartilhadasentre o lider e os demai s membros da equipe.

A formulagdo de objetivos de forma conjunta entre o
avaliado e seu gerente € um instrumento de reducéo de
tensbes e de garantia de maior participacdo e motivacéo do
funciondrio no processo de gestdo do seu desempenho.

Devido a0 seu carater subjetivo, deve-se evitar arealizacdo
de entrevistas estruturadas em processos de recrutamento e
selecdo de pessoal.

A motivag8o dos funciondrios decorre exclusivamente da
adequacdo da remuneracdo recebida em relacdo as
responsabilidades do cargo ocupado.

O oferecimento de planos de assi sténcia médico-hospitalar e
de complementacéo de aposentadoria, bem como de clubes
destinadosao lazer dosfuncionérios, sio beneficioslegaisde
natureza ndo-monetéria.

O sistema de desenvolvimento de recursos humanos supera
asimples realizacdo de treinamentos, englobando niveis de
desenvolvimento pessoal e organizacional.

As organizagdes de aprendizagem valorizam aeducagdo e o
desenvolvimento de seus funcionérios, adaptando-se
constantemente as exigéncias de seu ambiente.

A culturaorganizacional € o conjunto denormasescritasque
devem ser seguidas pelos membros de uma organizagao.

Julgue ositenssubseqgiientes, queversam acercadaadministracdo

mercadol 6gica.

19

81

82

83

Diferentemente do setor privado, onde o foco das agbes de
marketing é o cliente, na administragdo publica o foco esta

na manutencao das estruturas administrativas.

Na pesquisa de mercado, a definicdo do problema
mercadol6gico e da metodologia de pesquisa sdo etapas

prévias a de coleta de dados.

A segmentacdo de mercado € a divisdo dos clientes em

grupos heterogéneos quanto aos interesses de consumo.

Assim como na elaboragdo do planegjamento estratégico, a
definigdo das estratégias de marketing deve considerar a

analise das oportunidades e as ameagas de seu ambiente.

As ferramentas e principios do marketing de servigos
aplicam-se a prestacdo de servicos publicos prestados a

populagéo.

Julgue os itens a seguir, que tratam da administracdo de

materiais.

84

85

87

O controle de estoques rel aciona-se aos diversos niveis de
materiais que a organizagdo deve manter, dentro de

parémetros econdmicos.

A redizacdo do inventario fisico do estoque tem por
objetivo conferir oslancamentos contabei sdascomprascom

seu efetivo pagamento.

O estoque de seguranca € o nivel méximo de armazenagem

de um produto sem que hajarisco de depreciacao.

Havendo sazonalidade no consumo de determinado material,
seus niveis minimos de estoque podem variar conforme a

época do ano.

O estoque dademanda dependente € um sistemade controle
em que a chegada de um material é programada para o

momento exato de sua utilizagao.

Como asorganizagBespublicasnédo visam lucro, osestoques
de materiai s dessas organizagBes devem ser repostos paraa
manutengdo de seu nivel méximo, mesmo antes de atingirem

0 ponto de ressuprimento.
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No queserefereaadministragdo financeiraeorcamentaria, julgue
0s itens que se seguem.

90 A taxade juros de uma aplicacdo corresponde a0 montante
de juros pagos ao final do periodo de aplicagéo.

91 Considere-se que, na aplicagdo de seus recursos, uma
empresa deva ter 0 comportamento de um investidor com
aversdo aorisco. Nessasituacdo, seu gestor financeiro, diante
de duas opcdes de aplicacdo com igual risco, devera optar
por aquela que ofereca maior retorno.

92 O balanco patrimonial apresenta, no encerramento do
exerciciosocial, osbens, osdireitos, asobrigacdeseo capital
de uma empresa.

93 O passivo circulante refere-se as dividas da organizacao que
iréo vencer apésum ano, incluindo o valor do principal e dos
juros.

94 Os investimentos publicos, além da analise econdmico-
financeira, devem ser avaliados em funcéo dos beneficios
sociais gerados.

95 Osrecursosoriundosdelucrosretidos e de captacdo externa
por emissdo de agdes sdo duas formas de financiamento de
longo prazo por meio de capital proprio.

96 O plangjamento financeiro de longo prazo deve incluir a
andlise da viabilidade das projecfes futuras tracadas no
planejamento estratégico da organizaco.

Julgue os itens subseglentes, com relagdo as estruturas
organizacionais e sua representacdo gréfica.

97 A estruturaformal de uma organizacéo é arede de relagBes
sociais e pessoai s desenvolvida espontaneamente a partir da
interacdo entre seus membros.

98 A departamentalizacdo por clientes cria uma estrutura
organizacional emqueasatividades sdo agrupadas de acordo
com as necessidades dos clientes da organizac&o.

99 Caso as atividades da Prefeitura de Vila Velha sgam
agrupadas em fungdo dos produtos ou servicos oferecidos &
popul acdo, a departamentali zacdo adotada para a estrutura é
afuncional.

100 O fluxograma deve conter, entre outras informacdes, o
sentido de circulagio do processo
organizacionais em que se realiza cada operagao.

e as unidades

101 O fluxograma vertical destina-se a representacdo de rotinas
complexas que envolvem varias unidades distintas dentro da
estrutura da organi zagao.

Quanto ao plangjamento estratégico, julgue os itens seguintes.

102 No diagndstico estratégico, averificagdo deumalto nivel de
capacitacdo dos funcionérios deve ser contabilizada como
oportunidade do ambiente em que a organizagdo esta
inserida.

103 Asameacassdo obstécul osambientai sndo-controlaveispela
organizag8o, os quais poderdo ser evitados, desde que

conhecidos em tempo habil.

104 A analise dos ambientesinterno e externo é etapainicia do
processo de planejamento estratégico, integrando a fase de
diagnéstico estratégico, também chamada de auditoria de
posicéo.

105 A abrangénciado planejamento tético é maisamplaqueado
estratégico, namedidaem que os planos téticos envolvem a

organizagdo como um todo.

Com relacdo alicitagbes e contratos, julgue ositens a seguir.

106 O equilibrio financeiro dos contratos administrativos
constitui uma relacdo inicialmente estabelecida entre os
encargosdo contratado earetribui¢cdo daadministracéo, que
pode ser alterada unilateralmente quando for constatado o

aumento excessivo dos lucros do empreendimento.

107 Considere-se que a administragéo contrate a execugdo de
uma obra sob o regime de empreitada por prego unitario.
Nesse caso, quanto maior for o nimero de unidades

produzidas, menor sera seu preco unitério.

108 No curso dasessdo de um pregdo, aém do autor daofertade
valor maisbaixo, todos osautores das of ertas com pregos até
10% superiores a ela poderdo fazer novos lances,

sucessivamente, até a proclamagédo do vencedor.

Com fundamento na Lei Complementar n.° 101/2000, Lei de
Responsabilidade Fiscal, julgue os itens seguintes.

109 Mediante autorizag8o por lei especifica e em consonancia
com a lel de diretrizes orcamentarias (LDO) e a lei
orcament&ria anual, um municipio pode conceder
subvengdes a pessoas fisicas.

110 Em 2008, apartir de maio, os prefeitos ndo poderdo assumir
dividas que ndo possam ser quitadasaté o final do exercicio;
se houver parcelas com vencimento em 2009, devera haver
disponibilidade de caixa suficiente para supri-las.
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CombasenaLei n.°4.320/1964, que estabel ece normas geraisde
direito financeiro para elaboracdo e controle dos orgamentos e
balancos da Unido, dos estados, dos municipios e do Distrito
Federal, e em suas alteragOes, julgue ositens a seguir.

111 A depreciag8o no tem sido normalmente efetuada pelos
Orgéos publicos, o que compromete a apuragdo dos custos
dos servicos. E relevante considerar que o conceito de custo
ndo esté associado a aplicacdo de recursos orcamentdrios e,
sim, a0 consumo de bens e servicos no seu processo de
producéo.

112 Caso haja compromissos reconhecidos pela autoridade
competente apds 0 encerramento do exercicio
correspondente, estes sO poderdo ser pagos se tiver sido
prevista dotagdo orcamentaria propria ou estativer deixado
saldo no respectivo exercicio.

113 Embora a mencionada lei considere como pertencentes ao
exercicio financeiro somente as despesas que estdo no seu
segundo estégio, a Secretaria do Tesouro Nacional (STN)
tem considerado a despesa como executada
orcamentariamente a partir do seu empenho.

114 Considere-se a seguinte situagéo.

O Poder Executivo identificou a necessidade de um crédito
especial quase ao fina do exercicio, no valor de
R$10.000.000,00. Verificou-se, entdo, que haviaum excesso
de arrecadagdo de R$ 5.000.000,00.

Nessa situacdo, o Executivo deve propor a autorizagdo para
um crédito especial de R$ 5.000.000,00 e abrir um crédito
extraordinério de R$ 5.000.000,00, que podera ser reaberto
No exercicio seguinte.

115 Considere a seguinte situacg&o.

No balanco patrimonial do final de 2007 de um municipio,
houve uma diferenca positiva de R$ 3.500.000,00 entre o
ativo e o passivo financeiros.

Nessa situacdo, essa diferenca abre a perspectiva, para esse
municipio, de cobertura financeira para a reabertura, em
2008, de um crédito especial de R$ 3.000.000,00, aprovado
em setembro de 2007.

Considere que um titulo de valor nominal igual a R$ 6.000,00
devaser descontado 5 meses antes do seu vencimento, aumataxa
de desconto comercial simples de 4% ao més. A respeito dessa
situacdo, julgue ositens seguintes.

116 O valor do desconto é superior a R$ 1.000,00.
117 A taxaefetivamensal da operacdo é de 5,5%.

Um terreno foi vendido em 3 prestacfes mensais de
R$ 10.000,00, iguais e consecutivas. A primeira prestagéo foi
dada como entrada e ataxa de juros compostos do financiamento
erade 4% ao més.

Com base nas informagfes acima, julgue o item a seguir.

118 Tomando 0,96 e 0,92 como vaores aproximados,
respectivamente, para (1,04) * e (1,04) 2, é correto afirmar
que o preco avista do terreno é inferior a R$ 30.000,00.

Um empréstimo de R$ 60.000,00 deve ser pago em 5
prestagBes anuais, consecutivas, pelo sistema de amortizacdo
constante (SAC). A primeira prestacdo de R$ 13.800,00 vence
um ano apos a tomada do empréstimo.

Considerando essa sSituagdo hipotética, julgue os itens
subsegientes.

119 A taxade juros do financiamento é superior a 4% ao ano.

120 O saldo devedor no final do segundo ano é inferior a
R$ 35.000,00.
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